

檀香山華人信義會  
Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817  
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安。

過去的五月份，我接受了兩次剷除白內障手術，月初一次，月底另一次。

幾年前眼科醫生已告訴我，我的眼睛由出現白內障，在眼球前端的水晶體有混濁的現象。我看了一些資料，知道白內障其中一個成因是長期被紫外線影響。夏威夷的陽光特別燦爛，而我平常不愛戴太陽眼鏡，沒有注意保護眼睛。這是咎由自取，後悔莫及！

近年我的視力明顯衰退，小一點的字我就看不清楚，在光線不足的環境中，閱讀尤其困難。晚上參加查經班，眼前一片模糊。我不能分辨綠色和藍色，也不能分辨深藍色和黑色。我看不見淺黃色。在閱讀時劃在字句上標示重點的黃線，對我毫無作用。曾經多次我與妻爭論，我明明看見那車子是淺藍色的，她說，是綠色。我記得那條褲子是黑色的，她說，是深藍色。我認為她看錯了，記錯了。其實是我自己的眼睛有問題。「看見」不是辨識真理的絕對標準。「明明親眼看見」也可能會看錯。我可能一直戴着有色眼鏡去看周圍的人事物，而不自知，還自以為是！

白內障不僅影響視力，甚至會使人瞎眼。比較有效和澈底的治療方法是剷除那已經損壞的水晶體，換上人工水晶體。但白內障必須到“成熟”的程度，才能動手術剷除。

三月中旬我去看眼科醫生，醫生認為時機到了，可以剷除那白內障了。這醫生照顧了我們夫妻十多年，非常好，但他已經八十多歲，不再給病人動手術。他推薦了另一位醫生給我。經過一連串的安排、接洽、診斷，定於5/3做第一次手術，先治理病情比較嚴重的右眼。

剷除白內障手術是小手術，半小時就做完了。從事前報到、登記，到事後休息、觀察，不到半天就可以回家。

在我所認識的親友中，許多人都接受過白內障手術，大部份的人效果良好，不少人在手術後第二天眼睛就明亮了。但偶爾也聽到，有人在手術後情況很不好。大家都知道，任何的治療手術，醫生都不能保證百分之百成功。我在去年八月底接受了剷除前列腺的手術，到如今已差不多一年，還沒有完全康復，仍然有失禁情況，仍然要全天用尿布。因此，面對這白內障手術，我心中有點忐忑！

5/3手術後右眼蒙着眼罩回家。第二天去見醫生，打開眼罩見到東西，表示視覺沒有問題，但景象模糊。醫生認為情況良好。然而，跟着那兩三天還是看不清楚，我開始有點擔心，先後打電話去請教幾位曾經接受過白內障手術的過來人，有人告訴我，他也是經過幾天才漸漸看得清楚。這經驗分享使我大得安慰。果然，我的視覺漸漸清晰；不到一個星期，不再模糊了！

5/31接受第二次手術。原以為左眼的病情比較輕。當醫生揭開眼睛的水晶體，發覺水晶體後面那些混濁的東西很硬，而且粘得很緊；他花了相當長時間才能吸除乾淨。

我想，人的罪過也是如此，通常都是隱藏的。一般人都會承認自己有過錯；人誰無過？但常以為自己的罪過不太嚴重，外表還相當豐面，我們來到上帝面前，被聖靈光照，剖開裡面，才知道頑梗悖逆已經根深蒂固！我們實在需要上帝的醫治和拯救。

我的左眼康復得比較慢，昨天（6/8，手術後第八天）去復診，視覺還是有點模糊，但醫生說，沒有問題。今天下午我發覺，左眼看東西的清晰程度已經相當接近右眼，我可以寫家書。感謝上帝！在面前的一個月，我要繼續每天用眼藥水，幫助眼睛康復。

謝謝大家對我的關心，在我這兩次手術期間，很多弟兄姊妹為我禱告，我自己當然也禱告。除了祈求上帝保守這手術過程平安順利，我祈願在手術後可以更清楚看見上帝，期望我看見的人事物，我希望可以更清楚看見上帝對我的心意。

在手術之後真是眼前一亮，感到周圍環境非常亮麗，色彩鮮艷；無論看哪裡，都悅目怡神！我相信在我年幼的時候，我眼睛所看到的景色都是如此鮮明。上帝賜給我的眼睛本該看到這樣的秀麗。不知道從甚麼時候開始，我漸漸失去那靈真的眼光，漸漸少看到周圍的美好。因為身體機能老化，也因為外在環境的污染和迷惑。

前不久與幾個弟兄姊妹一同登山。登山歸來，同行者當中一人在微信上與大家分享她在登山途中拍攝的野花和樹葉的照片，有八九種之多，都很漂亮。我只看到其中一種，喇叭花！同一地點，同一時間，別人看到的美為甚麼我没有看到？因為我没有留心去看，心不在焉！

同樣是走登山小徑，有人看到綠樹紅花，滿途鮮艷；有人只見亂草枯枝，遍地泥濘。為甚麼會這樣？因為心態不同！肉體的眼睛明亮當然好，心靈的眼睛明亮更重要。心靈敏銳，自然會看到多彩多姿！

主耶穌說：「眼睛就是身上的燈。你的眼睛若瞭亮，全身就光明。你的眼睛若昏花，全身就黑暗。你裡頭的光若黑暗了，那黑暗是何等大呢？」（太 6:22）

「裡頭的光」就是心靈的眼睛。

心靈的眼睛若模糊了，黑暗了，肉體的眼睛儘管明亮，依然會活得糊塗，活得迷失！

我祈求上帝除去我心靈眼睛的白內障——

- 讓我更清楚看到上帝的偉大和恩情，以致我能對祂常存敬畏和感謝；像大衛寫《詩篇》第八篇。
- 讓我更清楚看到周圍的美善，以致我能對環境有更多的欣賞和珍惜，對人有更多的尊重；像杏林子寫《喜樂年年》。
- 讓我更清楚看到軟弱群體的疾苦，以致我能付出更多的關心和扶助；像德蘭修女在印度，像「生命河使命團」（River of Life Mission）的同工在本地的中國城。
- 讓我更清楚看到靈魂失喪的可憐和絕望，以致我能更積極和熱心去傳揚福音；像使徒保羅，像戴德生，像柏格里。
- 讓我更清楚看到魔鬼邪惡的權勢，以致我能更做醒逃避和抵擋；像約瑟拒絕主母的引誘，像彼得看魔鬼如同吼叫的獅子。（彼前 5:8）

主耶穌說：「你們是世界的光。」（太 5:14）

這光必須先從心中燃亮。自己心靈明亮，才可能照亮別人。

願上帝賜福給您和您的家！

祝您心靈明亮！

6/9/22

僕李永成 謹上